

香港文匯報訊（記者 王維寶）就擴建堆填區爭議，港大民意研究計劃本月中訪問1,008名市民，調查結果顯示有57%受訪者支持盡快擴建3個堆填區。環境局副局長陸恭蕙昨天在電台節目中表示，民調結果具參考作用，會加強游說工作，再上立會「闖關」。陸恭蕙又指，會重新研究是否以綑綁形式申請撥款，政府亦會陸續向立會提交環保問題的法案，希望市民支持。

港 民意研究計劃本月中訪問約1,000人，有57%受訪者支持盡快擴建3個堆填區，反對的只有19%。若將數據以當區居民和非當區居民分類，支持擴建的當區居民亦有44%，較反對的32%為高，而非當區居民則有59%支持，反對者僅16%。陸恭蕙認為，民調結果具參考作用，未來再向立會爭取撥款，會加強游說工作。她承認香港處理垃圾做得未夠好，基建落後於鄰近城市，例如欠缺先進焚化爐、未有垃圾徵費措施等，垃圾棄置量比鄰近地區高20%至30%，故有必要加強減廢。

推動回收垃圾徵費爭支持

她表示，落實源頭減廢需時，擴建堆填區有迫切性，當局會推動回收業可持續發展督導委員會，未來會就如何資助回收業諮詢業界意見，政府會陸續向立會提交環保問題的法案，包括資助回收業、垃圾徵費立法等，希望市民支持。

西貢區議員方國珊建議參考新加坡做法，在「外海」處理廢物，陸恭蕙認為工程需時，時間上未能配合，所以有需要擴建堆填區。對將軍澳堆填區造成影響，陸恭蕙承認有改善空間，當局計劃限制只有無臭味的建築垃圾可運將軍澳堆填區，冀有效解決氣味問題。

57%市民撐速擴堆填區

陸恭蕙：研棄綑綁式申撥款 加強游說再闖關



■陸恭蕙認為民調結果有參考作用。 梁祖聰 攝



■方國珊建議當局參考新加坡在「外海」處理廢物的做法。 梁祖聰 攝



■港大民意研究計劃調查發現57%受訪者贊成擴建堆填區。圖為將軍澳堆填區。

資料圖片

垃圾徵費 9月諮詢料 2016年推行

香港文匯報訊（記者 王維寶）擴建堆填區治標不治本，源頭減廢是政府未來一大任務。陸恭蕙認為，很多市民自願將分類垃圾，但現時沒相關安排接受可回收垃圾，所以政府需制定制度去進行處理。她透露，可持續發展委員會將於9月就垃圾徵費展開諮詢，為期數月，預期2016年可推行垃圾徵費。

現時垃圾徵費仍未有具體方案推出，陸恭蕙表示，膠袋收費其實是垃圾徵費的其中一例子，政府將會立法對玻璃樽產品徵收費用，屆時收費會反映在商品的價格上，所收費用作玻璃樽回收用途，將來玻璃樽會統一回收，循環再造為建築材料。

陸恭蕙說，明白很多市民自願將垃圾分類，就算廚餘都願意去做，但問題是沒相關安排去接收這些可回收的垃圾，政府需制定制度去進行回收再處理，本港首間廚餘處理中心已展開招標，預計可處理200噸厨餘，未來計劃增至5間，不過暫時只找到3幅土地，所以任何政策都需要時間落實。

將向立會重提焚化爐建議

被問興建焚化爐，她指外國很多先進地方有焚化爐，港府也計劃興建一個能處理3,000噸垃圾的焚化爐，有關焚化爐的司法覆核已完結，當局正整理工作，希望可盡快有機會在立會重提興建焚化爐建議。



■新增的繁忙路線277E，由上水至九龍灣只需40分鐘。 王維寶 攝



■李先生表示，277E只需40分鐘，方便上班一族。 王維寶 攝
■吳婆婆在觀塘游泳池站下車，需步行10分鐘才能到翠屏邨。 王維寶 攝

北區巴士次輪重組 讚多彈少

北區九巴路線重組部分改動

路線	改動
70X	取消
76K/77K	改路線 總站改上水，新定點班次
73/73A	改路線 總站改粉嶺華明，新定點班次
70K	改路線 延伸至清河，不經百和路
73K/78K/79K	新定點班次
270A	改路線，改行彌敦道(柏麗大道)
277X	改路線，總站改至藍田
270B	新增線，繁忙時間來往上水至深水埗
270S	新增線，凌晨時間來往上水至尖沙咀
277E	新增線，繁忙時間來往上水至藍田
277P	新增線，非繁忙時間來往上水至藍田

資料來源：九巴 製表：香港文匯報記者 王維寶

分鐘，加上每班20分鐘較密，對上班一族來說非常方便。

翠屏邨縮站 婆婆需步行

車站減少雖令車程縮短，但部分乘客因此感不便。翠屏邨的吳婆婆原來乘坐70X可直達目的地，但現時轉乘277P後，須在觀塘泳池站下車，需步行約10分鐘才能到翠屏邨。而葉生表示，在觀塘區車站候車時，看到277P、277E及277X都列於前往上水的站牌上，令他以為3條路車都能夠到達上水火車站，搭上277X才知道總站為聯和墟，需再轉車往上水火車站，他因此批評指示牌不清晰，誤導乘客。

劉國勳盼第三階段更好

民建聯區議員劉國勳表示，首天觀察所得，巴士出車準時，繁忙時間班次較之前密，第二階段重組宣傳較首階段好，但仍有改善空間，「雖然服務大使有所增加，但只接受1天培訓，未能完全解答乘客問題」，希望九巴第3階段改組時注意。他指，非繁忙時間的277P要60分鐘一班，會要求九巴加密有關班次。

新線出藍田 節省50分鐘

第二階段巴士路線重組昨實施，九巴加派人手宣傳，運輸署亦派人視察，由於是星期六，站內未見大批市民候車，故未有混亂情況。在第二階段重組中，來往上水與觀塘的70X與來往聯和墟、平田的277X合併，277X市區總站會由平田改為藍田，有5條巴士路線會改道或更改出車時間。九巴又於繁忙時間新增277E，以及全日行走的277P路線，填補乘客對70X的需求。因277P及277E（26站及16站）較70X的41個站少，行車時間大減。

打算往九龍灣的乘客江生表示，平時主要搭港鐵，因路線問題及人多令他覺得不方便，當得知昨天起巴士有新路線，所以前來「試搭」，若車程較短，將來或繼續乘搭。李生則表示，70X車程近個半鐘，而277E只需40分鐘。

「天網」掃黑檢毒品拘22人

香港文匯報訊（記者 杜法祖）警方為打擊黑社會活動及收入來源，自6月開始持續執行「天網」反黑行動，前晚突擊搜查西九龍總區12間娛樂場所，共檢獲總值逾24萬元毒品、一批攻擊性武器及近3萬元酒類飲品，拘捕22名男女，當中大部分有黑社會背景，警方重申將鍥而不捨的重點搜查有問題的樓上酒吧，打擊黑幫收入來源。

涉販毒藏武器通宵扣查

被捕的20男2女年齡由17歲至43歲不等，他們分別涉及「販毒」、「藏有攻擊性武器」、「藏有違禁武器」等罪行，被通宵扣查。警方西九龍刑事總部文達成警司表示，為打擊區內黑幫活動及其收入來源，特別是涉及娛樂場所的罪行，西九龍總區刑事部門自本年6月開始展開以情報為主導的「天網」行動，早前已拘捕9男7女，檢獲總值約26萬元毒品。

前晚10時許，警方西九龍總區刑事部探員再出動，突擊搜查區內12間包括樓上酒吧等目標娛樂場所，結果共檢獲總值約24萬元的各類毒品，包括有震盪可卡因、俗稱「K仔」的氯胺酮、「冰」毒、大麻花及「藍精靈」等；另在行動中又檢獲2把牛肉刀、2支伸縮警棍和1支



■警方在「天網」行動中檢獲一批毒品及攻擊性武器。

鐵通，共拘捕22名涉案男女，他們全部被黑布蒙頭帶署扣查。

搗破多家無牌樓上吧

此外，警方在行動中搗破多間樓上酒吧無牌賣酒，檢獲總值約2.6萬元的酒類飲品。警方發言人表示，針對涉及酒牌場所的違例事項，警方會向持牌人發出法庭傳票及警告信，並會繼續提供資料，讓分區的雜項調查隊及酒牌局跟進有關酒牌申請。

聽少啲... 聽多啲...

職業性失聰無得醫 做好護耳措施

職業性失聰補償管理局
www.odcb.org.hk
2723 1288